

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — III. Negyedévre. 3 kor. — III.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — III. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Dr. Király Ferencz.

Debreczen város társadalma méltán gyászt ülhet ama veszteség folytán, amely őt Dr. Király Ferencz, kereskedelmi és iparkamarai titkár és Debreczen szab. kir. város tizenkét éven át volt országgyűlési képviselőjének elhunyt alkalmából érte. Kidőlt közülünk egy igazi becsületes ember, akinek szívjósága példaszerű, akinek fennkölt lelkülete, mindenkivel szemben lekötelező modora hatalmába kerítette még ellenfeleit is. Kidőlt közülünk egy férfi, akit általános ismerete, a közgazdasági irodalom terén is kifejtett működése az elsőrangú tekintélyek sorába emelt.

Elvesztettük benne azt az egyént, aki — habár nem vett is tevőleges részt városunk közéleté-

nek minden egyes mozzanatában, de akiben — ha bármely ügyre nézve és kedvezően nyilatkozott — erős oszlopát és támaszát találtuk meg arra, hogy az az ügy kedvező eredményekre vezetessék.

Nincs a városban testület, intézet, melynek az elhunyt tagja, vagy pártolója ne lett volna; az az intézet a kereskedelmi és iparkamara, a melynek szellemi vezetője ő volt, a hazai kamarák között az elsőként vitte a szerepet.

Egyszerűen városunk közéleté, — a mint bevezető sorainkban érintettük — az elhunyt érdeműs férfi elvesztése miatt — a közvetlenül érdekelt családdal együtt — nagyon sokáig elhordhatja a gyászt, mert Dr. Király Ferencz maga után nagyon sokáig betölthetetlen ürt hagyott hátra.

Dr. Király Ferencz betegsége.

Dr. Király Ferencz már a nyáron betegkedni kezdett. Fürdőre ment és javult is az állapota, sőt a választások előtt történt visszaérkezésekor már egészen jól érezte magát.

Kevéssel azután újra rosszul s csakhamar ágyban fekvő beteg lett s majdnem három hónapig feküdt lázas betegségében az ágyat.

Az volt hő óhajta, hogy a kamara új székházát, amely a bankpalotával csaknem szemben van, egyike főterünk legszébb házainak, addig ne avassák fel s az első ünnepélyes közgyűlést addig ne tartásák meg, amíg ő teljesen egészséges nem lesz. Vágya, óhaja, hogy a székház felavató ünnepélyén jelen lehessen, nem teljesülhetett, pedig a kamara, amely decemberre tervezte a felavatást, éppen a dr. Király Ferencz óhajására tekintettel halasztotta azt el bizonytalan időre.

Dr. Király Ferencz különben is csak egyetlen egyszer volt fenn a kamara új székházában, óhaját, vágyát keresztül buzta a sors, a mely hosszas betegsége után tegnap hajnalban kiragadta őt az első sorából.

A gyászjelentés.

Dr. Király Ferencz halálának híre városszerte méltó részvétet ébresztett. A városházára, kereskedelmi és iparkamara,

Czirkusz-történet.

Írta: Mok Ferencz.

I.

Nagy plakátok hirdették a híres p...i czirkusz megérkezését.

A sátrak fel vannak állítva, a szebbnél szebb lovak megérkeztek.

A délutáni gyorsvonattal a művész-személyzetet várják. Katona tisztek, civil emberek tolongtak a Perronnon, kíváncsian lesve a vonatot, mely a szép czirkusz-hölgyeket hozza.

Brucker főhadnagy, egy szép, szőke tűzértiszt, két társával közömbös arccal beszélgettek, őt nem érdekelte a vonat érkezése, sem a remélhetőleg érdekes czirkusz-társaság. Komoly katonai-ügyekről beszélgetett társaival.

A vonat dübörögve robogott be. A katonatisztek hozzáértő „szemlélt” tartottak a kocsikból kiszálló nőkön.

Hárman voltak, kik közül az egyik feltűnő magas, karcsu alak volt, Brucker főhadnagy mellett elhaladva, egy kicsi táskát ejtett el, mely éppen a tiszt lábához esett. Sietve hajolt utána, — de Brucker

megelőzte. Udvarias mozdulattal átnyújtotta a kis bőröndöt, közömbös tekintete alig érintette a nő arcát. Dallamos, édes hang ütötte meg fülét: „köszönöm főhadnagy ur!” Brucker figyelmesen pillantott föl; szeme úgy sötétkék szempárral találkozott. Udvariasan emelte kezét sapkájához, — miközben merően nézett a távozó után...

Rossz kedvvel fordult a tiszt társaihoz és előbbeni beszédének fonalát már nem tudta megtalálni. Szórakozottan bucsut mondott társainak és siető léptekkel igyekezett lakása felé, hogy inasát czirkusz-jegyet vásárolni elküldhesse és egy heverőre végig feküdvén, arról a szép, ismeretlen nőről álmodozhasson.

II.

A czirkusz egy kicsi sátrának elrekesztett fülkéjében, párnákból hevenyészett diványon öreg nő feküdt. Arcza sápadt, mély ráncokkal barázdált, ősz haja kuszálta, izzadt, tinosekben lóg be arczába, sovány nyakára. Mellette fiatal férfi ül s gyöngéd szeretettel simogatja az aggnő kezét. A bohóc ruha, mely a férfi testét fedi, oly különösen veszi ki magát a beteg társaságban. Az ifju arcza halvány, aggodal-

mat tükröződő. „Anyám! jobban vagy?” A kérdésben kínzó fájdalom rezdül át. — Látja, hogy a szegény nő, mily nehezen lélegzik, melle mint zilál és kezeiben sorvasztó láz tüze ég.

„Ne aggódj édes fiam, jó lesz minden! Csak siess az előadás után hozzám, úgy félek ebben a magányban itt feküdni.” A férfi szemei könnyekkel telnek meg: „Sietni fogok anyám, bár ma hosszabb lesz az előadás. Tudod jótékonycélra műkedvelők is fognak hölgyeinkkel versenyt lovalolni és a bohócoknak ott kell lenni és üzni mókáit.”

Végtelen keserűség szólt a szavakból. Az aggnő felnézett, fia kezét szoroson megfogta és így szólt: „László, édes fiam, hallgass egy kérésre. Verd ki szivedből és fejedből Vandát. Lásd ő csak játszik veled, mulat a bohóc szerelmén. Mindenki tudja már, hogy Brucker főhadnagy udvarlását elfogadja. Ne gondold arra a szivtelen, kaczer leányra. A csókja, az esküje is hamis volt és ha hittél neki szegény, vak fiam...!” Éles trombitaszó vágta ketté a beteg beszédét. A férfi megcsókolta anyját, felvette a csörgős sipkáját, hogy vérző szívvvel mulattassa a közönséget.

KARACSONYI
 és
 ujévi ajándékul

a legjobb, legszebb órák és ékszerek olcsóbban, mint bárhol, valamint órajavítások saját személyem által pontosan és járányosan: jótállással

Kurián Gyula
 órásnál,
 Főpiao, 42. Biedermann-palota.

kereskedő társulat, kereskedő ifjak egyesülete, Casinó, Csarnok épületeire kifizették a gyászlobogót. A család pedig a következő jelentésben ad hirt a dr. Király Ferencz haláláról:

Mély fájdalommal tudatjuk a legjobb férj, apa, testvér és após dr. Király Ferencznek elhale 60-ik, boldog házassága 31 ik évében, f. hó 10-én hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 12-én délután 2 órakor fegnak Debreczenben Kossuth utca 65. sz. háztól a Kossuth-utcai ev. ref. templomban tartandó rövid gyászima után a Kossuth-utcai sírkertbe nyugalomra tétetni. Debreczen, 1901. december 10-én. Bánatos neje: özv. Dr. Király Ferenczné, sz. Hunyady Ilon. Gyermekai: Dr. Király Ernő nejevel Haendel Valériával, Ilon, Irén, Tibor. Testvére: özv. Buday Józsefné Király Ilona. Áldás és béke poraira.

Dr. Király Ferencz életrajza.

Király Ferencz dr. Debreczenben született 1842 május 18-án. Gymnasiumi tanulmányait a debreczeni főiskolában kezdte meg s szülei látva, tapasztalva azt a nagy hajlamot, mely az ifjában a tanulás iránt van, gymnasiumi tanulmányai folytatására Bécsbe küldötték, ahol a középiskolát jeles eredménnyel végezte, azután a selmeczbányai akadémia hallgatója lett. Már a középiskolában rendkívül előszeretettel foglalkozott a közgazdasági dolgokkal s hogy e kedvenc tanulmányában bővebb ismereteket szerezzen, beiratkozott a hohenzollerni gazdasági akadémiába, melynek leguzorgalmasabb hallgatója volt.

Az akadémián a vizsga letétele után megszerezte a mezőgazdasági diplomát. A vasszorgalmu fiatal ember nem elégedett meg ezzel az oklevéllel, folytatta tanulmányait. A következő évben, 1865-ben a lipcsei egyetemre iratkozott be, hogy most már a jogot is hallgassa; s a rákövetkező évben már a berlini egyetemre ment, hogy ott szintén a jogot és az államtudományokat hallgassa. A következő évben már itt volt szülővárosában, hogy a külföldön szer-

zett tanulmányait, tapasztalatait szülővárosra, Debreczen javára fordítsa, hogy annak felvirágoztatása, előhaladása érdekében dolgozzék. Alig hogy hazatért, a debreczeni kereskedelmi és iparkamara 1869 november 1-én egyhangulag a kamara első titkárává választotta. Ettől az időtől kezdve élete munkássággal telt el. Kiváló közgazdasági ismereteit értékesíthette s dolgozhatott az ipar és kereskedelem érdekében is. És hogy dolgozott, elősegítette azok előhaladását, bizonyosság rá az a kiváló tekintély, melyet a debreczeni kamara az egész országban, de magában a ker. miniszteriumban is bír. Rendkívül sokat dolgozott a közgazdaság érdekében.

A külföldön szerzett tapasztalatait eredményesítette idehaza s a kamara évi jelentéseiben figyelmet s nem egyszer feltűnést keltő közgazdasági értekezéseket írt a kerület közgazdasági viszonyairól. Mint közgazdasági író, elősmert szaktokntély volt az egész országban. Több önálló közgazdasági dolga is jelent meg nemcsak magyar, de német nyelven is, melyek mindegyike még külföldön is kellő méltatásban részesült.

ORSZÁGGYÜLES.

— A képviselőház ülése. —

Ma érkezett a képviselőházhoz a Kuriának első ítélete választási ügyekben. *Dániel Gábor* mindjárt az ülés elején jelentette, hogy kézhez kapták a Kuriának ítéletét a báró Gágern Miksa galgóczi mandátuma ellen beadott petíció tárgyában. Az ítélet tudvalevőleg a mandátum megsemmisítését mondja ki. Az elnök utasítására *Illyés Bálint* fölolvassa az ítéletet, mire az elnök kimondta, hogy a galgóczi kerületben új választás fog elrendeltni. — A Ház az ítéletet csendben hallgatta végig. Egy megjegyzés se volt hallható.

Most *Münnich Aurél*, a véderőbizottság előadója lépett az emelvényre és beterjesztette a bizottságnak a jövő évi ujoncz

jutalék tárgyában való jelentését, mire átérték a napirendre.

A munkanélküliek kérvényéhez elszönek

Ballagi Géza kormányparti képviselő szöletett aki kifogásolja, hogy a budapesti munkások kizárólag szociálista, mendemutai kommunista elveket vallanak. Erre akarja felhívni a kormány figyelmét. A budapesti munkások ellentétbe helyezik a munkát és a tőkét, ami bizonyára nem helyes dolog. Pedig a tőke és munka között nem csak antgonizmus nincsen, de érdeklőzösség áll fenn. A gazdasági válság első sorban a tőkét támadja meg. Ezt a budapesti munkások is nagyon jól tudják. De a munkások kérvénye is abból a mőhelyből került ki, ahonnan azok az igazító röpiratok származnak, melyek a parlamentet és a kormányt folyton sárba rántják.

Szólo ezután személyvényeket olvas fel szociálistá röpiratokból és az ellenzék zajos elientmondása között fejzi be beszédét, hogy a Ház utasítsa vissza a szociálisták veszélyes tanait és fogadja el a kérvényi bizottság javaslatát.

Ernst Sándor visszautasítja *Ballagi* amaz állítását, hogy a magyar munkás élehetetlen. Utal arra, hogy Németországban a szociálpolitikai törvényeket a polgári pártok kezdeményezték, hogy eleinte *Bebel* és társai merev álláspontot foglaltak el és hogy csak az idő tette őket szelidekké.

Szükséges volna mindenekelőtt tudni, hogy mennyi a munkanélküliek száma. Miért nem készített a kormány erről pontos statisztikát? A lapok azt írják, hogy 80,000 a munkanélküliek száma. Szólo ezt tulzottnak tartja. De akárhogy áll a dolog, a kormánynak tennie kell valamit, még pedig azonnal.

Ezután általános figyelem között gróf *Károlyi Sándor* állott fel szölóásra. Konstatálta, hogy a közgazdasági pangás általános. A munkanélküliség kétféle: vagy pillanatnyi, vagy pedig állandó. Pillanatnyi munkanélküliség mindig volt és ilyen a jövőben is mindig lesz. Azonban a mostani munkanélküliség az állandóság jellegével bír. Ez már a pauperismus határozott jele.

III.

Az angol telivőrek nyugtalanul kapálták a czirkusz porondját. A közönség izgalommal várta a versenylovaglás kezdetét. A helybeli tűzértisztek és a huszárezred néhány jó lovassa versenytlovagolni készült a czirkusz műlovarnóival. Az akadályok: korlátok, deszkafalak, sáncok, kifeszített láncok már mind elő voltak készítve. A zenekar egy indulót játszott. Sorban jöttek be a lovarnók a nagykapun és odasorakoztak a várakozó lovasistekhez. Most a jelzőharang szólt. Fekete paripán, amazon ruhában a czirkusz első lovarnója, a szép *Vanda* jött be. Kebelén óriási rózsacsokor rengett. *Brucker* főhadnagy, ki fehér szokó ruhába öltözött, forró tekintettel kísérte a szép leány minden mozdulatát, majd lovát szoroson odaállította *Vanda* fekete lova mellé. A bohóc sötét, szerelemföltő szemekkel nézett a szép párra és kebléből nehéz sóhaj szakadt föl...

Az igazgató sippal jelt adott. A tiz lovas, és lovasnő szorosabbra fogta a lovak zabláját. Másodszor szólt a sip és erre a jelre megindult a verseny. A lovak vad futással indultak a pályának és az első, könnyű akadályoknak. *Vanda* lova elől volt

mindig s mellette *Brucker*. Most ismét egy akadály következett, egy széles deszkafal, előtte sáncz. A főhadnagy lova ugrásra készült, de hirtelen valamitől megijedve, visszatántorodott, ágaskodott és lovasát levette.

Vanda szemei kétségbeesve csüngtek a főhadnagy arcán, egy pillanat még s a következő lovas agyontiporja *Brucker* t. A bohóc ott termett. Szeme az imádott leány aggodalmát látta s nem gondolkozott sokáig. Pillanat alatt a vágató ló zablájába kapott s így megmenté a tisztet a következő, vágató ló patkóitól. A elősiető szolgák felemelték a tisztet és kivitették — a verseny megindult tovább. Ki veszi észre, hogy a bohóc fájdalmas felszisszenéssel melléhez kap és összerogy? Észrevélenül őt is kiviszik a pályáról. A közönség zug, tapsol, a zenekar meg egy tassal jel i a győző megérkezését a célhoz...

IV.

A sátrak egyikében fiatal nő lovagló ruhában, sápadt arczezal, remegő hangon beszélt *Brucker* főhadnagyhoz: „Kurt! nem sebesültél meg?” A tiszt mosolyog, míg

karjai átkarolják a nő karosu derekát és halkán suttog hozzá: „nincs komoly bajom kedvesem! Csak szívem igen beteg, annak meg orvosa a te szerelmed!”

S míg itt egy ifju pár suttog, tüzes eskőt, szerelmes esküt vált, egy másik sátorban két beteg fekszik. Az egyik az aggnő, ki egyetlen gyermekét sebesülten látja — végsőt dobban, a szem megtörik s a fáradt test utolsóit nyújtózkodik.

A czirkusz-szolgák a sebesült bohócot körülállják hideg, közömbös arczezal. Az orvos megvizsgálja a tátongó sebet, melyet a ló patkója az ifju mellén ütött, és halkán szólt: „itt már nem segíthetek!” A bohóc alig lélegzik, szemei odatapadnak anyja sárga arczára, majd keres valakit a sátorban. De az, aki után úgy vágyik, kit jönni remél — egy tiszt társaságában bizton neveti a szegény bohócot. Mély sóhaj tör elő a beteg melléből: „anyám, *Vanda*” és a bohóc szemei nem nyílnak föl soha többé.

Hosszu utjában lovak dübörgése, tapsok zaja és a zenekar vfg indulói kísérik...

30 kr.

Egy liter

Ó-KADARKA

CSANAK JÁNOS termése.

kapható:

CSANAK JÓZSEF

fűszer-, csomoge- és borkereskedésében.

A jelen közgazdasági állapotot nem vagyunk képesek szanalni.

Felkiáltások a szélső balról: Nem akarják.

Károlyi Sándor gróf: A pangás ellen nincs orvosser. Ez természetes következménye a mai termelési rendszernek. De igenis lehet a munkások sorsán egyes törvényhozási intézkedésekkel segíteni. A földmivelségi miniszter is sokat tett a mezőgazdasági munkások érdekében.

Ezután a Kossuth-párti **Barta Ferencz**, a Gajári Ödön megbuktatója, erősen kikeült Ballagi Géza ellen, aki a magyar munkásokat megátadta és azt mondta róluk, hogy élehetetlenek. Az ellenzék zúgó helyesléssel fogadta Barta eme kijelentését.

Beszéde további folyamán fejtegeti, hogy a magyar munkás helyzete oly rossz, a magyar munkás annyira el van hanyagolva, hogy nem csoda, ha kommunisztikus és felforgató eszmék születtek meg agyában. Különben is a magyar iparosnak azért nincs munkája, mert nincs önálló vámterület. (Zajos helyeslés balról.)

Kubik Béla: Igaz! Ez kell a magyarnak.

Barta Ferencz: Amig külön vámterületünk nem lesz, addig nem lesz iparunk. Csávolszky javaslatát fogadja el.

Szell Kálmán miniszterelnök: Messze elkalandozó kérdésekbe nem bocsátkozik. Ezekre most nincs alkalom. Lesz és lehet rá elég alkalom, e fontos teoretikus kérdések tárgyalására. Miről van szó? Arról, hogy sok ezer munkás van, aki folyamodik, hogy a kormány adjon munkát s intézkedjék a munkanélküliek helyzete javításáról. Konstatálja, hogy nem munkában, hanem munkában van hiány. (Zaj a balon.) A főváros abnormis fejlődése a munkások egész tömegét csábította Budapestre a vidékről s a külföldről. Jött a depresszió, az abnormis fejlődés megállt s beállt a mai állapot. Nem oszthatja tehát azt, hogy az önálló vámterület hiánya az oka. (Ellenmondás a szélsőbalon.) Nincs helytelenebb dolog, mintha fontos gazdasági kérdéseket szovozítással, előre tett kijelentésekkel akarnak pertraktálni. Sohse tagadta, hogy az ipar az önálló vámterület mellett jobban fejlődik. De ne feledjük, hogy a termelés sok ága egy piacz elvesztése által válságba jut.

Kiáltások a szélsőbalon: Megtaláljuk könnyen!

Szell: Meg, de könnyen és rögtön nem. De hát végre is helytelen, ha ebben keresnek minden bajt. S ha ebből van: mért nem volt 34 év alatt meg a baj? Miért van meg a külföldön is, ahol meg van az önálló vámterület?

Azt mondják, kiviszünk Amerikába vagy 500 milliót. De elfelejtik, hogy be is hozunk ugyanannyit. (Kiáltások a szélsőbalon: Az a baj. Ott vész el a munkabér.) Hát a kivitt terményben nincs munkabér? (Folytonos zaj.) Nem jó odavetve a munkásoknak azt mondani: Mi megfosztunk benneteket száz és száz millió munkabértől. (Helyeslés a jobbon.) Azt sem akceptálja, hogy a szövetszervezetek minden állami felügyelet nélkül alakulhassanak. Itt van a tömérdek kiházasítási szövetszervezet. Rendre föl kell őket osztalni.

Kiáltások a balon: Hát fölosztalja.

Szell: Százazrekre, milliókra menő kárt jelent ez Nem lehet tehát minden szövetszervezetet jóváhagyni. (Ellenmondás a balon.) Azt is mondták, hogy a kormány az ő be nem váltott ígéreteivel operai előadásokat rendezett.

Rakovszky: Balletet csinált.

Szell: Majd bebizonyítom, hogy se

operát, se balletet nem csinált, hanem nagyon is komoly dolgot.

Kubik Béla: Viccelődik.

Szell: Ha a képviselő urak olyan komolyan veszik mint én, akkor jó lesz...

Kubik (kiállva): Kikérem magamnak.

Szell: Mi az?

Kubik: Nekem ne mondja. Én komolyan veszem.

Elnök: Fölszólítja Kubikot, hogy ne beszéljen közbe. (Zajos helyeslés a jobbon.)

Kubik: Ha engem megszólít, jogom van felelni. (Ugy van! a balon. Hosszas rendre! helyre! helyre! a jobbon. Kubik: Aki elnök: emelvény előtt áll. Helyre megy.)

Kubik: Mindenki meujen a helyére. Ami az egyiknek, az a másiknak! (Zajos helyre! a baloldalon.)

Szell: Kimutatja, hogy a munkaközvetítő intézet 30,000 munkást elhelyezett. Ez is valami. Ami a törvényhozási uton való szanalást illeti, elősmeri, hogy egy kicsit elmaradtunk, de majd utána megyünk. A memorandumban foglalt kérésekből sokat elfogad, az éjjeli munkát, a női munkát rendezni kell, az iparfelügyeletet szigorítani fogja (Helyeslés) és sok egyéb dolgot, de azt vallo, hogy a munkás ügyet a fennálló állami rend keretében nem lehet rendezni, ez veszedelmes tan. Igenis lehet segíteni rajtuk, de csak úgy, hogy bele kell illeszkedni az állami rend keretébe. (Helyeslés.) Ő maga is azt mondja, hogy az ower worthing baján segíteni kell. (Mozgás.) Éa magam is őszinte barátja vagyok a becsületes munkásoknak s fogtam kezét annyi munkással, mint Vázsonyi. Az állam fog is ez irányban gondoskodni. Polonizál ezután Visontaival s kijelenti, hogy bár a kérvényi bizottság álláspontját fogadja el, mégis hajlandó majd akkor, ha egyily szocialpolitikai javaslat kerül a Ház elé, arra egy külön bizottságot küldeni ki. (Taps a jobbon.)

Csávolszky Lajos: A miniszterelnök ur beszédére két észrevétellel tartozom. — Azon állításomra, hogy a pénzügyminiszter az adóvégrehajtók fölött ellenőrköt akar kinevezni, azt mondja képtelen és valótlan. Ezek a hírek nyilvánosan megjelentek. Másik megjegyzésem az, hogy a miniszterelnök ur úgy tünteti fel beszédemet, mintha abban izgatás lett volna.

Szell Kálmán: Szó sincs róla.

Csávolszky Lajos: Beszédemben nem volt izgatás, megmagyaráztam csupán, hogy a munkás zúgolódik.

Ivánka Oszkár: Svindlernek ide jönnek a Házba és izgatnak. (Nagy zaj.)

Kubik Béla: Elnök ur ez a pártatlanság? Rendre, rendre.

Csávolszky Lajos: És ha izgatás lenne?

Ivánka Oszkár: Ön visszaél a törvényekkel. (Zaj)

Vázsonyi Vilmos: Közbeszól az yunkerok fejedelmé. Mind kórusban kiáltják óriási zajban: yunker, yunker.

Csávolszky Lajos: És ha izgatás volna ez az alkotmányos életben?

Ivánka: Visszaélés az alkotmányos jogokkal.

Csávolszky: Az alkotmányos életben ez nem bűn.

Ivánka Oszkár: Van önnek sok bűne.

Csávolszky: A munkásnép már oly izgatott, hogy félő, hogy nemsokára éreztetni fogja hatását. (Nagy zaj.)

Hosszas zaj után végre nehezen helyre állott a rend s **Lukács László** pénzügyminiszter állott fel, kijelentvén, hogy neki

nem kötelessége minden basztalan újsághirt elolvasni.

Az elnök szünetet rendelt. A szünet alatt a képviselők körülfozták Ivánkát, aki ingerülten magyarázta felháborodása okát Csávolszkyt is körülvették. Csávolszkyt provokáltatta Ivánkát.

A szünet után az elnök megnyitván az ülést, utólagosan *rendreutastotta* Ivánka Oszkárt

Azután Visontai beszélt.

Visontai beszédének bevégeztével a kérvényt kiadták a bizottságnak.

Azután **Kristóffy** ismertette mint előadó a vármegyei pénztárak kezelésére vonatkozó javaslatokat.

Gyilkos merénylet a férj ellen.

Esküdtbírói tárgyalás.

Második nap.

A debreczeni esküdtbíróóság tegnap egész nap folytatólag tárgyalta a Deák László bűnügyét. A tárgyalás iránt azonban jóval nagyobb volt a közönség érdeklődése, mint az előbbi napon s a közönség részére fentartott helyen alig maradt talpalatnyi hely.

A tárgya és lefolyásáról tudósítónk a következőkben számol be:

A tanuvallomások.

A tegnap délelőtti tárgyalás érdekesebb tanuvallomásait Mitroviczné a tanyás asszony nyitotta meg. Ott lakott a Kuczikék tanyáján. Az elnök többek között megkérdezte tőle:

— Maga tud róla igaz az, hogy Kuczikné azt mondta, hogy egyszer, ha alszik az ura, leönti petróleummal és meggyújtja?

— Igenis tudom. Mondta.

Elnök (Kucziknéhez): No mit mond ehhez Kuczikné?

— Tagadom! Tagadom!

Mitroviczné (Kucziknéhez): De bizony mondta!

Kuczikné: Tagadom!

Elnök: De Mitroviczné állítja. — Ugyan mi érdeke lenne neki, hogy ilyet állítson.

— Le vannak kenyerezve.

— Kitől?

— Hát Deák kenyerezte le őket.

Most újabb tanu kerül a bírák elé: Ignác Juliánna, aki mint cseléd szolgált Mitroviczéknál.

Elnök: Mikor született maga?

— Nem tudom!

— Maga az iratok szerint tizenhat éves. Igy van?

— Ugy van!

— Ismerte maga Kuczikékat?

— Igen. Jártam oda.

— Hát Deák Kálmánt.

— Azt is.

— Emlékszik rá, hogy egyszer Deák összeveszett Kucziknéval?

— Nem emlékszem.

— Dehogy nem emlékszik. Ott volt az a szénáskertben.

— Ahá! Arra emlékszem. Akkor oda-jött Deák és azt mondta, hogy a ténsasszonyomat a puskájából tartja el.

— Hát arra emlékszik, hogy Deák arról panaszkodott, hogy Kuczikné gyilkosságra akarja rábírní?

— Nem emlékszem!

— De hiszen a rendőrség előtt emlékezett s el is mondta.

— Ahá! Arra emlékszem. Arról panaszkodott Deák, hogy ténsasszonyom arra

Karácsonyi czukorkák

és diszek legnagyobb választékban Havas József füszer czukorka és déli gyümölcs kereskedésében.

akarja rávenni, hogy lüjje agyon az urát Deák oszt azt mondta, hogy ű bizony nem teszi.

— Maga akkor este is ott volt Kuczikéknál, mikor a lövések történtek?

— Igen. A Kuczikné ténsasszonyom szobájában tollat fosztottam.

— Ott volt Deák is?

— Ott.

— Nem látta, hogy kést vett volna elő?

— De igen, egy hosszú kést vett elő a csizmaszárból.

— Volt akkor arról valami szó, hogy megölnek valakit?

— Nem a! Még nagyon jó kedvük volt és daloltak.

— Kuczikné később elküldte magát?

— Igen. Lefeküdtem.

— Éjjel nem hallott valami lövést?

— De igen! Éppen akkor álmodtam.

(Nagy derültég.)

Kovács András jelentéktelen vallomása után *Doku* Mihályt hallgatta ki az elnök.

Elnök: Maga kitől tudja az esetet?

— Deáktól.

— Mit mondott magának, hogy kihez járt ő a tanyán: Kuczikhoz?

— Nem. Nekem azt mondta, hogy Kucziknéhez járt.

— Mem mondta magának, hogy miért követte el a kísérletet?

— Azt mondta, hogy Kuczikné kényszerítette rá.

— Beszélte maga később Kucziknéval erről az esetről?

— Igen.

— Mit mondott magának?

— Azt mondta: „Azért, hogy felvetse a világot, ha Imre kitölti a katonaságot, összemegy vele lakni.“

A szembesítés következik.

Elnök (Kucziknéhez): Nos Kuczikné, mondta ezt?

— Tagadom!

Ezután zárt tárgyalás következett, de u. pedig a fegyverszakértők véleménye, majd a vád- és védbeszédekre került a sor.

Dr. Horváth István ügyész mélyen behatóan a büneset meritumába s meggyőzőleg fejtegette a vádlottak bűnösségét. Beszédét mindvégig mély figyelemmel hallgatta nemcsak a bíróság és esküdtek csoportja, de a termet zsufolásig megtöltő nagyközönség is.

Nem kisebb hatása volt a *Simonffy István* és *dr. Szöllős Dezső* ügyvédek védbeszédeinek is.

A verdikt

Ezután a kérdések feltétele következett. Három kérdést terjesztettek az esküdtek elé:

1. Bűnös-e elsőrendű vádlott Deák Imre a szándékos emberölés kísérletében.

2. Ha nem, akkor bűnös-e elsőrendű vádlott a szándékos súlyos testisérítés kísérletében?

3. Bűnös-e másodrendű vádlott (Kuczikné) a felbujtásban?

Dr. Szöke István elnök, aki végtelen gondossággal, a legapróbb részletek tiszta megvilágítását elősegítő kérdéseivel a kimerülés minden nyoma nélkül vezette a hosszú tárgyalást, egy órahosszáig tartó beszéddel oktatta az esküdteket, akik azután határozathozatalra visszavonultak.

Az esküdtek hosszas tanácskozása után, közülök a legöregebb terjesztette elő az eredményt.

Az első kérdésre nemmei válaszoltak az esküdtek. A másodikra hétnél többigenel, a harmadikra nemmel.

Az ítélet.

Ezek szerint ifj Kuczik Gáborné a felbujtás vádja alól felmentetett, Deák Imre pedig a súlyos testisérítés kísérletében találatot bűnösnek s a törvényszék egy hónapi fogházra ítélte.

ÚJDONSÁGOK.

* **A kereskedelmi és iparkamara gyűlése.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara tegnap délután Szabó Kálmán elnöklete alatt *dr. Király Ferencz*nek, a kamara titkárának halála alkalmából *rendkívüli ülést* tartott. Az ülésen elhatározták, hogy addig is, amíg a közgyűlés *dr. Király Ferencz* emlékét méltóan megörökítheti, részvétlívratot intéz az özvegyhez s a kamarát ért veszteségről külön felterjesztést intéz a kereskedelemügyi miniszterhez. Elhatározták továbbá, hogy a kamara tagjai, testületileg vesznek részt a temetésen s a kamara nevében diszes koszorút helyeznek a ravatalra *Dr. Király Ferencz* sirjánál Szabó Kálmán, a kamara érdemes elnöke tart beszédet. Nagyon valószínű különben, hogy a temetésen a vidéki kamarák nagyszámmal fogják magukat képviseltetni, mert a gyászszóról távirati értesítéseket kaptak.

* **Beteg tanácsnok.** Mint részvétellel értesülünk, a városi tanács egyik nagyszorgalmu tagja: *Körner Adolf* már napok óta betegen fekszik Szent-Anna utczai lakásán. A tanácsnok hülésből torokbajt kapott, amely a háziorvos véleménye szerint nem lesz hosszas lefolyásu.

* **Elhalasztott felolvasás.** A kereskedőtársulat lapunk utján tudatja, hogy a gyász következtében, mely a társulatot szeretett főtitkárának, *dr. Király Ferencz* urnak elhunytá következtében érte, a f. hó 12 re kitűzött felolvasó estélyt folyó hó 14 re, vagyis szombatra halasztotta el.

* **Meglopott szabó.** Grünstein Sálamon h.-badházi férfiszabóól pár héttel ezelőtt elloptak egy nála megrendelt teljes öltöny ruhát. A lopást bejelentette a csendőrségnél, mely hasztalan kutatott a tolvaj után. Tegnap Grünstein Debreczenben járt s itt egy hadházi emberen megismerte az elveszett öltönyt. Sietve rendőrt hívott, kivel az illetőt elfogatta. A rendőrségnél azonban kiderült, hogy a hadházi ember nem lopta a ruhát, hanem kóbor cigányoktól vette meg. Az ügyet további nyomozás végett átteszik a hadházi csendőrséghez.

* **Ezután se ismerjen senki...** (Éjjeli express tudósítás.) Budán a *Mozdony* utcza 1. szám alatti üres telken ma reggel egy ismeretlen férfi holttestére találtak az arra járó munkás-emberek. Az emberek figyelmeztetésére később kivonult a helyszínére a rendőrség felügyeletes tisztviselője s a rendőrorvos, de már csak azt konstatálhatták,

hogy az ismeretlen férfi még az este folyamán föbe lőtte magát és menten meghalt. Mellette egy papírszelet feküdt s az ismeretlen ezt az üzenetet hagyta vissza: „Eddig nem ismert senki, ezután se ismerjen senki.“ A rendőrség a tetemet beszállította az üllői-uti boncz-tani intézetbe.

* **Ágnes asszony a dutyiban.** Vásári Ágnes csavargónő ismert alak a rendőrségnél. Naphosszat eltérfereg az utczákon, kerülve a munkát, jó lehet ő szeret dolgozni, csak hogy abban a munkában nincs köszönet. Mikor ő munkában van, sokan sirva néznek utána. — Mert tetszik tudni, Ágnes asszony a csavargáson kívül a lopás mesterségét űzi. Üzlete régi rossz hírnévnek örvend a rendőrség előtt, hol a fekete könyvben törvényileg bejegyezték már ezt a foglalkozását. Az utóbbi napokban azonban lanyhán ment az üzlet, mert az ügyetlenül végrehajtott zsebelések, rosszul sikerült lopások miatt egymást érik ellene a feljelentések. Így került Ágnes asszony a csödbe, illetve a rendőrség börtönébe, a hol most megadással várja büntetését.

* **Falk Miksa díszdoktor.** (Éjjeli express tudósítás.) A hivatalos lap mai száma királyi kéziratot közöl, mely szerint a király a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedi, hogy a kolozsvári tudományegyetem *dr. Falk Miksa* országgyűlési képviselőt az államtudományok tiszteletbeli tudorává avathassa.

* **Parátor.** Köszvény, csuizt, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat, párszor használva megszüntet. Ára 70 fillér. Kapható Jóna és Jóna drogueriájában. Debreczen, Kossuth-utcza 6.

* **Korosolyázók társulása Debreczenben.** Kitűnő eszme fogamzott meg egy pár a sportért lelkesedő fiatal ember agyában. — Városunkban ugyanis a tél nemcsak a természet nyugalmát jelenti, hanem a társasélet kikeltét is, mert leszámítva egy-két jólrosszul sikerült bált és unalmas jout, el lehet mondani, hogy télen Debreczenben minden csendes! Olyan téli szórakozás, mely naponként összehozhatja városunk mulatni vágyó fiatalágát, ugyszólván nincs is Debreczenben. Pedig mily könnyű a hiányt pótolni, ha akarjuk. Mi lehet a télnek kedvesebb szórakozása, mint a korosolyázás? A jég nemcsak a jókedvű társaságok találkozási helye, hanem egyszersmind fontos egészségügyi tényező. Eddig városunk közönségének nagyon ritkán volt alkalma e szép sport okozta örömekeket élvezni. E bajon akar segíteni azon mozgalom, melynek eredményeképen a következő aláírási ívet kaptuk:

Aláírási ív. Közeledőben van a korosolyázás idenye. Eddig azok, kiket hétköznapokon hivatásuk vett igénybe, meg voltak fosztva e sport örömeitől. Ezen akartunk segíteni, midőn a jégpályatulajdonossal, *Szikszy Gyula* urral tárgyalásokba bocsátkoztunk az iránt, mely feltételek mellett hajlandó a jégpá-

Legolcsóbb! Legtartósabb! Legujabb!
Férfi és gyermek ruhák nagy választékban kaphatók **FRANK BEZSŐ árúházában** DEBRECZEN a „Bika“ szálloda mellett.
TELEFON sz. 175.

lyát minden szerdán és szombaton esti 6—8 óráig világítani? Ő hajlandónak nyilatkozott erre azon esetben, ha legalább 100 bérlőt toborzunk össze, kik a világított pályát igénybe óhajtják venni. Tekintettel tehát a korcsolyázás előnyeire egészségi szempontból, különösen azoknak, kik egész nap az asztalnál görnyednek, tekintve továbbá azon élvezetet, melyet a sport nyújt: tisztelettel kérjük azon hölgyeket és urakat, kik eszménket pártolni óhajtják, írják alá ezen ívet, kötelezvény magukat ez aláírással arra, hogy 6 koronáért jégpályabérletet váltanak. — Ezen idejegyek nemcsak a főt nevezett esteken, hanem bármikor érvényesek. Ozory István, ifj. Gyürky Sándor, Szántó József.

Részünkről szívesen pártoljuk a mozgalmat és felhívjuk rá a közönség figyelmét. Már eddig is számos aláírás gyűlt össze és reményünk van rá, hogy a hét végéig kitűzött határidőre a kikötött 100 aláírásnál jóval több lesz együtt. Ki véletlenül nem jutott aláírás ihhez és a mozgalmat pártolni óhajtja, aláírhatja azt ifj. Gyürky Sándor ur. üzletében. Ő majd annak idejében az idejegyeket kézbesíteni is fogja.

* **A családirtó.** (Éjjeli express tudósítás.) Knotkó Mihály ambrovai lakos már régebb idő óta vadházaságban élt Szadák Terézszel. Két kis gyermekük is volt. A házaspár az utóbbi időben sokat ezivakodott, mert Knotkó viszonyt kezdett egy Batyala Zsófi nevű elvált asszonnyal. — Szombaton éjjel Knotkó részegen ment haza s az asszony szemrehányást tett neki, hogy ismét Batyala Zsófinál volt. Knotkó e miatt annyira dühbe jött, hogy az asszonyt egy éles késsel úgy összeszurkálta, hogy az eszméletét vesztve elesett s elvérzett. A dühöngő ember ezután ledőfte a három éves kis leánykát, sőt a bölcsőben fekvő kis pólyás gyermeket is. Knotkó a gyilkosság után elment Batyala Zsófihoz. Ott találták meg másnap reggel, a mikor a gyilkosságot a szomszédok fölfedezték. A gyilkost és a szeretőjét a csendőrség letartóztatta.

* **Vásári szerencsétlenség.** (Éjjeli express tudósítás.) Horváth Miklós uri lakos vasárnap reggel behajtott a monori vásárra. Miközben Horváth leszállt a kocsirol, a lvak elragadták a kocsit és elgázolták özvegy Kacsó Jánosnét, a ki rögtön meghalt, továbbá Barta Imre 12 éves fiut is, a kinek a fejét szétrúgták. A kocsi később darabokra zúzódott s a benne ült Horváthé és gyermeke is kifordultak belőle. Horvátné esés közben koponya repedést szenvedett és még aznap meghalt. A kis Horváth fiu szintén súlyos sérülést szenvedett s felgyógyulása alig remélhető. A hatósági közegek Horvátot tesszik felelőssé a szerencsétlenségért, a ki a kocsiját elhagyta anélkül, hogy a kellő elővigyázati intézkedéseket megtartotta volna.

* **A kis juhász tragédiája.** (Éjjeli express tudósítás.) Csongorádi Antal szállási gazda szolgálatában állott Csong-

grádon a kis Petkó András 15 éves béresgyerek. Szombaton este a kis béres betelre a juhokat az akolba s ő is lefeküdt. Reggel a kis bérest nagy vértócsában szétzuzott koponyával halva találták. A gyilkosság tettesei aznap este kézrekerültek. A gyanu Pugris András és Csöke Ferencz juhászokra esett a kiket a csendőrség a dorozsmai vásáron, megtalált, a mint éppen a Csongráditól elhajtott juhokat árulták. A nyomban letartóztatott juhászok beismerték a gyilkosságot. Azért verték agyon a kis béres fiut, mert a mikor a birkákat elakarták hajtani, felébredt.

* **A kereskedőtársulat felolvasó estélye.** A debreczeni kereskedőtársulat december hó 14-én, szombaton a társulat dísztermében felolvasó estélyt rendez. Az estély sorrendje a következő: 1. Az ókori kereskedelem története. 1. rész. A bibliai népek kereskedelmének története. Irta és felolvassa: Csiky Lajos ur, a Ferencz József rend lovagja, theol. akad. dékán. 2. Chopin As dur Polonaise. Zongorán előadja: Tóth Árpád ur, zenetanár. 3. A levegő, vegytani mutatóványok kíséretében. Előadja: Fábian Lajos Mór ur, keresk. akad. tanár. Kezdeté este 8 órákor. Az elnökség.

* **Halál a szállodában.** (Éjjeli express tudósítás.) Rehácz Teréz budapesti születésű 42 éves ápolónő a soroksári-utca 33. számú szállodában ma éjjel mérget ivott s mire reggel rátaláltak, már hallott volt. A rendőrség temetét beszállította a törvényszéki bonczitani intézetbe.

* **A párisi kiállítás „Grand Prix”** éremmel kitüntetett valódi „Borsalimó” kalapok, valamint a most divatozó Pichler-féle Loden-kalapok, angol Cylinderok darabja 6—8 frt, feltűnő nagyválasztékban vannak raktáron Fekete Jakab uri divat, kalap- és fehérmű üzletében Debreczen, főter Kis-templom mellett. Nállam vásárolt cylinderok díjtalanul vasaltatnak.

SZÍNHÁZ.

Don Caesar de Bazán. Élvezetes előadásban lesz részünk pénteken este, a mikor „Don Caesar de Bazán” kerül színiere. Don Caesar régi kedves vigjátéka a debreczeni közönségnek, mely mindenkor megragadta az alkalmat, hogy a büszke szellemes spanyol nemes rokonszenves alakját újra meg újra viszont láthassa. A czimszerpet Komjáthy János játssza, a kinek Petruccióján kívül ez a második szerepe, melyben páratlan áll. Az ő Don Caesarjáról Ábrányi Emil a kitűnő kritikus is nagy dicsérettel nyilatkozott. A többi szerepek Kiss Irén, Fáy Flóra, Tanai Bartha, Sziklai stb. kezei közt vannak.

Műsorváltás. Mint értesülünk, csütörtökön a Jóbarátok helyett Ibsen színműve Nóra kerül színiere. Az előadásnak különös érdekességet kölcsönöz az, hogy az eltávozott T. Halmy Margit szerepét ez alkalommal Fáy Flóra fogja játszani.

A pillangó kisasszony. A Vigszínházban nagy sikert ért Belasco Dávid híres énekes drámáját színházunk igazgatósága megszerezte s már vasárnap este színiere hozza. A Vigszínházban Pálmay Ilka a nagynevű operette primadonnáival került színiere. Sikere teljes volt s állandóan telt ház gyönyörködött művészetében. Nálunk ezt a nébész drámai szerepet Komlóssy Emma fogja kreálni, kinek vállalkozása elé nagy érdeklődéssel néz a közönség.

TÁVIRATOK.

A lekritizált osászár.

Budapest, december 10. Berlinből egy rendkívül érdekes és a Vilmos császár erélyét, mindenre kiterjedő figyelmét tanúsító esetről adnak tudósítást. Egy tiszti lakomán ugyanis két fiatal hadnagy, kik közül az egyik Gossler hadügyminiszternek, a másik pedig Kessler tábornoknak fia, nem valami hízog módon nyilatkoztak a császárnak a párbaj korlátozását célzó rendeletéről. Vilmos császár, ki valami uton-módon tudomást vett az esetről, magához rendelte, mindkét hadnagy édes atyját s velük együtt elment a kaszárnyába, hol összehivatva a tisztikart, előttük alaposan lefordta a két hadnagyot.

— Báminth szeretem és becsülöm atyjait — mondá a császár — fiaikat rövidesen elbucsztatnám a hadseregtől, mint bárkit is, a ki parancsomnak ellenszegül.

Más forrás szerint még keményebb kifejezéseket használt a császár s holmi zsebkendőről tett említést, mely véleménye szerint még nagyon kellene a két hadnagnak.

A kuriai bíraskodás.

Budapest, december 10. A kuria ma a Miksa Imre mandátumát vette vizsgálat alá, mely ellen etetés, itatás és vesztegetés miatt adtak be petitiót az ellenpárt vezérférfiai. A kuria elrendelte a vádakra nézve a vizsgálatot s annak fogantatásával a kolozsvári kir. ítélőtáblát bizta meg.

Csávolszky—Ivánka affér.

Budapest, december 10. A Csávolszky Lajos és Ivánka Oszkár országgyűlési képviselők között történt összeszólközásból kifolyólag — melyről különben a képviselőház mai üléséről szóló tudósításunkban megemlékeztünk — már ma délután megtörtént a kölcsönös provokáltatás. Segédek gyanánt a Csávolszky Lajos részéről Krasznay Ferencz és Kubik Béla, az Ivánka részéről pedig gróf Andrássy Tivadar és Szemere Miklós képviselők szerepelnek. Hosszas tanácskozás után a segédek az

Karácsonyi új évi és alkalmi kézimunka ajándék tárgyak

szép himzett és előrajzolt áruk dus választékban olcsó árak mellett kaphatók. Ne mulassza el senki megtekintését

Füstös testvéreknél

Piac utca 12. — Monogramm és színes himzést bármily kivitelben vállalunk, úgy szintén bariánykötést is.

ügy fegyveres elintézésében állapotok meg, fegyverül pisztolyt választva A párbaj holnap délelőtt lesz.

Devett operációl.

London, december 10. A lapok azt jelentik Pretóriából, hogy Dewett Heilbronn mellett 2000 embert vont össze és majdnem bekerítve tartotta Wilson ezredet, a kinél Kitchener lövészei napokon át érintkezésbe voltak Dewett csapataival. Rington ezrednek igen erős éjjeli menetek után sikerült a szorongatott angol csapatokat kiszabadítani, mire azok némi veszteséggel visszatértek Heilbronnba.

CSARNOK.

A büntársak

Régény

(Folyt.)

A montilloni gróf ezután arra igyekezett rávenni a térség tagjait, hogy hagyják oda az erdőremete lakát és menjenek be az ő palotájába. A gróf ugyanis mindenképpen azt akarta, hogy utána néz annak, hol és merre találja meg a száműzetésben lévő macroisi grófot.

Az öreg remete azonban egyelőre még azon volt, hogy nem hagyja el a remetelakot, hanem megvárja, amíg az ő igazi ura, jóltevője, a macroisi gróf előkerül a száműzetésből.

— Én — ugymond — megfogadtam neki, hogy akármilyen fényes kilátásaim legyenek, akármilyen gondtalan élet és boldogság kínálkozzék a számomra, nem hagyom el ezt a helyet s megőrzöm inkomitomat. Itt, ezen a helyen fogunk újra találkozni, akármilyen időmultán jöjjön is el az a kedves, régen, nehezen várt perc.

A gróf szavainak nem volt hatása s így Joán állott újra elő.

— Jól van tehát — mondá, — maradjanak meg itt csendes elvonultságukban. Vállalkozom én a további tenuivalókra. Ugyis az volt a tervem, végrehajtom tehát. A macroisi gróf hollétéről biztos tudomást szerzek és megnyitatom az önök számára a macroisi grófok kastélyát.

— Folyt köv. —

SZINLAP.

Ma szerdán, „B” bérletben, negyedszer:

A svihákok.

Operette 3 felvonásban.

B Z E M É L Y E K:

Gilka Adolár — — — Sziklay.
Muki von Rondenstean, főhadnagy Szabó I.
Rudi von Meggenheim, hadnagy Reviczky.
Mimi, táncosnő — — — Komlósy E.
Britz Fritz — — — Nagy Gy.
Berta, a felesége — — — F. Kálay.
Malter Prem, festő — — — Szabados.
Roland, rendőr-fogalmazó — — — Kar. cs. I.
Wondraosek, hivatalosolga — — — Sarkadi A.

Ma csütörtökön, „B” bérletben:

Nóra.

Színmű 4 felvonásban.

Aquarell vagy olajfestmény

és általában
nagyobb megrendeléseket

Karácsonyra már csak

december 15-ig

fogadok el.

Németi J. fényképész.

Óriási választék ablakfüggönyökben

gyapju, Tüll, guipur kivitelben ablakonként
1 frt 60 krtól kezdve

Gobelén szövött képekben.

Damast, pelüche, posztó, asztal- és
ágyterítőkből, selyem és gyapju-
takarókban, 1 frt 75 krtól feljebb.

Kardos László

Kossuth-utcai üzletében.

É R T E S I T É S!

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy

leltározás alkalmából

nőruha-szövet, vászon, velen, kendő, jéger belső ruha, női-gyer-
mek és férfi kész fehérnemű, paplan szőnyeg, ágyterítő, kénő,
blous, fiú és leány ruhácska dus választéku raktáramat

leszállított árban

árusítom.

Ezen kedvező alkalmat a karácsonyi bevásárló közönség
szíves figyelmébe ajánlom.

Maradék szövetek félárban

tisztelettel **Kiss Lajos**

alföldi takarékpénztár alatt.

15,056

1961

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa
közhírré teszi, hogy a város tulajdonát
képező haszonbéri földek u. m.:

1. A szikigyakori 388 hold
szántó, kaszáló- és legelőföld, a Csu-
kás csapszékkel együtt.

2. A magy. kir. dohánygyár háta
megett fekvő föld.

3. A Csapó utcái 685. sz. ház
utáni 15 öl föld.

4. A Csapó utcái 682. sz. ház-
nak 3 hold, 1050 □ öl ondódi földje.

5. A Kovács Pál féle ház 16 hold
ondódi földje.

6. A Baranyi-háznak 22 hold
8640 □ öl ondódi földje.

7. A Gilányi-laktanya és Boldog-
falvai-kert közt, a laktanya nyugoti
végében, a Boldogfalvai-kert északi
végéig nyúló 5 hold legelő föld.

8. A Csapó utcái 681. sz. ház
utáni ondódi föld.

9. A belvárosi kisdudóvó telke
után kiosztott 5 hold 850 □ öl on-
dódi föld.

10. A Tótház utáni 200 □ öl
területű kert.

11. Az államvasuti pályaudvar
mellett fekvő I., II., III. és IV. számú
faraktári helyek.

12. A Salétrom-laktanya háta
megett fekvő 5 hold legelő föld.

13. A Gépjavító-műhely terüle-
től visszamaradt föld.

14. A Csicsogó csapszék a mészár-
székkel együtt.

15. A Bárány-csapszék a mészár-
székkel együtt.

16. Az epreskerti csapszék.

17. A Bégány-csapszék.

18. A Simonffy-utca 2. sz. ház

4. sz. bolthelyisége az 1901. évi de-
cember hó 30. ának d. e. 9 órájára

kitűzött s a városház nagytanácsster-
mében megtartandó nyilvános szóbeli

árverésen, a legtöbbet ígérőnek haszon-
bérbe, illetve bérbe adani fognak.

— Árverelni szándékozók kötelesek a ki-
kiáltási ár 10%-át az árverelő bizott-
ság kezéhez készpénzben vagy érték-
papírban letenni. Az árverési feltéte-
lek a számvevői hivatalnál, a hivatalos

órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1901 december 5. én.

A városi tanács.

Butorok

a legnagyobb választékban jutányos ár-
ban, izléses és legszolidabb kivitelben

KILLER EDE

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál

DEBRECZEN, FŐPIACZ, kaphatók,

hol úgy a legszerényebb, mint a legdi-
szesebb menyaszonnyal kelengyék, szoba-
berendezések és díszítések kifogástalanul

eszközölhetnek.

**Ujdonságok,
Karácsonyi
ajándékok**
és
gyermek-játékok
legjutányosabb
árban
beszerezhetőek



**Szent-Királyi Tivadar
műiparáru üzletében.**

**Magyarádi és Sümegi
hegyi ó asztali bor**
1 liter 40 kr.,
homoki Rizling bor
1 liter 36 kr.,
Kontsek Gézánál
Kossuth-utca

**Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utócai
cégnél**
Kistemplom bazár.
A karácsonyi idejére rendelkezésre álló olcsó árú készletek. Asztal-
neműk, vásznak, zsebkendők, nyak-
kendők, gallér és kékletek, harisnyák,
kész fehérneműk. Színes alsó szoknyák.
Mosó vesesz, francia flanel

női ruha szövetek
fekete és színes selyem. Mosó bársony
Szönyegek. Takarók és pokrások

Karácsonyi és újévi ajándékokul
alkalmas Pelucé, selyem, bőr és
papír
díszműcikkeket,
női kézi munkák összeállítását,
felszerelését a farsangi idényre
táncrendeket és rendező jel-
vényeket a legújabb ízlés sze-
rinti kivitelben jutányos árban
készít

Dávidházy Kálmán
könyvkötő- és díszműves
füvészkert-utca 9.
Tervezetek és utbaigazitások bár-
mikor szívesen adatnak.

Kedvező alkalom
Karácsony és Újévre.
Új üzlet megnyitás!
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy helyben Piacz-utca 19.
szám alatt (Ranunkel-ház) a Tisza-palotával szemben, egy a mai kor igé-
nyeinek megfelelő

uri divat, kalap- és cipő-üzletet
nyitottam, ahol minden a szakmához tartozó cikkek, u. m.: kalap, sapka,
cipő, eszma, fehérnemű, nyakkendő, meleg alsó ruházat zsebkendő,
harisnya, kesztyű, sétatob, esernyő, szappan, illatszerek, szép válasz-
tékban, a legjutányosabb árban kaphatók.
Tájékoztatásul bétorkodom a kelendőbb cipők árát ismertetni, melyek
csakugyan jó szolid és olcsó voltáról bárkinek alkalma lesz már az elő kísér-
letnél személyesen meggyőződést szerezni:

Női czugos bőr cipő	frt 2.20	Női kivágott zergebőr cipő	frt 1.40
Női fűzős	" 2.50	(alkalmi)	" 1.70
Női czugos zergebőr cipő	" 3.20	Női kivágott lack cipő	" 2.40
Női fűzős	" 3.40	Férfi sima vikszos cipő	" 2.40
		Férfi betétes	" 2.50

Witt Adolf.

1378
1901 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V.
248/18.1900. számú végzése folytán köz-
hírré tétetik, miszerint Váradi Szabó
Jánosné részére Amsel Sámuel és neje
debreczeni lakosoktól 249 kor. 67 fill.
perköltéség és eddig összesen 3 kor. 80
fill. ár. tűzési költség erejéig 1900.
évi nov. hó 23-án bíróilag lefoglalt és
1356 korára becsült gazdasági esz-
közök, széna, szalma, répa, krumpli,
butorok és egyéb ingóságok 1901. évi
decz. hó 13-án d. u. 1/3 órakor kez-
detét veendő és Debreczenben Hatvan-
utca 61. sz. a megtartandó nyilvános
bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek
azonnali készpénzfizetés mellett, szük-
ség esetén becsáron alul is el fognak
adtni.

Debreczen, 1901. évi november
hó 26-án.

Bödög Zs.
bírói kiküldött.

**Karácsonyi ajándékoknak alkalmas
cikkek elárúsítása.**
Nagy választékban nyakkendők, keztük, zsebkendők, pénz és szivar tárczák, illatszerek
a legújabb francia ujdonságokban u. m. Bouquet Farnése, Freesia, Lobélia, Iberis,
Ambree Royal, Ideal, Cytise és Fleur de Lys illatokban, üvegenként, vagy
díszes dobozokban.

Békés Lajos uridivat üzlete
Debreczen, Piacz-utca, Dr. Ujfalu-ház.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A hölgyek figyelmét

fölvivom a „Biedermann-póta első emeletén lévő női- és gyermek-kalap divatszalonra, ahol a Karácsonyi ünnepök alkalmára a legújabb és legdivatosabb kalapok kaphatók = Propper Hona

15 év óta fennálló jó menetű kizárólagos cipő-üzlet a piacz kellő közepén. új porállal ellátva eladó. Czim a kiadóhivatalban

Ingyen naptár. Mindenki, a ki szerkesztő „Hirlapterjesztő vállalatnál“ (Miklósi-utca 1. sz.) fizet elő bármilyen fővárosi lapra, folyóíratra, heti vagy divatlapra, ingyen kapja a teljes debreczeni címzett tartalmú 1902 ik évi „Debreczeni Képes Naptár.“

Eladó egy egész új uri szán. Darabos-utca 4. szám alatt.

Mérlegképes könyvelő szabad időiben könyvelői vagy más irodai munkát szerény feltételek mellett elfogad. Czim a kiadóhivatalban.

Friss uradalmi tea-vaj Kilója 2 k. 40 fillérért kapható Főlegyházi János fűszer kereskedésében. Piacz és Miklósi-utca sarkán.

Simonffy-utca 11. sz. házban két szobás lakás azonnal kiadó.

Vigyázz! A nem robbanó, hanem a valódi csillár szag nélküli petrolumnak literje 14 kr. Fazekas Kálmán festék kereskedőnél Hatvan-utca 4. sz. A címre kérem ügyelni.

Új borok kitűnő minőségűek 22 kr. 61 foljebb Klein Miksa Piacz u. 66. sz. kimérésében.

Teljes kávéházi berendezés, biliárdasztalok felszerelésel, márványasztalok, székek és kasszaállvány Május 1-től kedvező feltételek mellett eladó Czim a kiadóhivatalban.

Deák-Ferencz-u. 22. sz. gép-műhely-telep 1901. május 1-től kiadó vagy eladó. Értekezhetni lehet: Pósterfia 51. sz. alatt a tulajdonossal.

Köhögésnél legjobb a Borsy főle Pemetefü ezukorka kapható Borsy-czukrázában és Jóna és Jóna csak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Szintaró gyermek, női és férfi harisnyák minden minőségben jótényos áron beszerezhetők, Márton Gyula férfi és női divatüzletében. Bika szálloda mellett. Harisnyu fejleéseket elváltat.

Mielőtt férfiak részére

vegni szándékozik Karácsonyi és Újévi ajánlást, tekintse meg a Bika-szálló épületében levő dohányzóeszköz különlegességeit.

1898 évi termésű tisztán kezelt, Magyar-rádi bort, literenként 40 kr-ért ajánl. Bán Kálmán, Egybáztér.

Friss sertés hus zeirnak való és háj, a legjobb minőségben állandóan kapható Takács József hentesnél Városi-bérház. Husárucarnok 24. sz.

Urak figyelmébe! Egészen újja, tisztává alakítom a bepiszkított, de finom nyakkendőket a legolcsóbb árért. Czim a kiadóhivatalban.

750 szál tölgyfa 30-tól 80 centi vastagok; 8 minőségű vágott eser és 42 öl vargafa 12 ft 50 kr. Értekezhetni Honvéd utca 62.

Megkezdődött a nagy karácsonyi occasiós. Finom ruhaszövet-maradék **félárban.**

Leszállított

áru, divatos selymek és mosó bársenyők.

Keddtől, előrajzolt és készen kimizett női kézimunkák minden létező kellékekkel.

Boros Testvéreknél

Debreczen, Kossuth u. 6.

! Új kzmű és rövidárú üzlet !

Van szerencsém a nagyjérdemű közönséget értesíteni, hogy a Simonffy utca városi-bérházban kzmű és rövidárú üzletet nyitottam, raktáron van vászon, chiffon, kanavác, női ruha-szövet, flanel, téli és berlini kendők, kész blousok, kész kötők, alsó szoknyák, garniturok stb. e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árakban.

Kiváló tisztelettel: **Feldmann Cz.**

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából december hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket

szines selymeket, mosó velezeket, atlas-satin és batizsokat, haraszt-kendőket, valamint

szőnyeget, függönyöket

tetemesen leszállított árakon árusítjuk el.

Szabó Lajos fiai

Debreczen, Rózsater.

Több ezer darab maradék női ruhaszövetekből feltűnő olcsó áron. 7 méter egy ruhának való női divatszövet 1 frt. 75 kr.



Karácsonyi és Újévi

VÁSÁR

megkezdődött,

leszállított

árak mellett.

RÓZSA LAJOS

legnagyobb női-felöltő áruházában

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Debreczen, 1901. Nyomtatott a város könyvnyomdájában.